



在黑夜里行走

信阳晚报社小记者 市六高 高一(1)班 付 炜

忘了这种感觉是什么时候开始,我喜欢在一个静谧的夜晚里安放自己浅显的心事,独自走在没有路灯的街巷。我能听见自己的心跳声,以极其诱人的旋律跳动着,最后陷落在深深的圈中。

我做过一个梦,整个世界只剩下我一个人,在一片琉璃色的背景前,茫然捂住脸,放声大哭。但在这枯萎的星球上,没有人会牵着我的手一直走下去,我只能一个人,在没有声音的荒原上行走,从白天到黑夜。

行走在黑夜里,我会想起童年时跟父亲一起在山里走夜路的情景。在手电微弱的灯光下,他的身影渺小得几乎可以忽略不计,只是勉强还能辨认出一个模糊小黑点在我面前晃动。山风带着野草上露水的凉意一阵阵卷过来,我紧握住父亲的手,一步一步跟着他学会在黑夜里绕过密布的荆棘。几颗星星仿若随手镶嵌上去的钻石,冷漠地俯视着一切。疏朗的叶子挂在树梢上,虚线深深浅浅的割断天空,父亲拂过一串孱弱的叶,我便能听见响声簌簌,如同世间最优美的音乐,让我在那样凄冷的夜晚心中也明亮如晨。

如今走在黑夜里,没有父亲温暖的手掌在前方为我引路,我显得有些踌躇和不安。城市的夜空被四面八方汇聚而来的灯光染得一团脏,看不见几颗星星,倒是一轮奶油白的明月无惧无畏地孤悬在头顶,把周围的云也晕得有些惨然。风冷冷的,夹杂灰尘和汽车尾气的味道,冷不防地迎面而来,让人直想逃离。我心神慌乱,有些狼狈地快步走开,几缕头发被汗水濡湿贴在额头上,几乎快要遮住眼睛,我索性闭上双眼,任凭脚底生风,一路带我飞驰到童年的那个夜晚。然而,我再也回不去了,我知道我终究要一个人前行,在漫漫长夜没有人会带我去寻找黎明。只有自己在黑夜中摸索着一步一个脚印地行走,才能拥有无惧无畏的勇气,和越来越辽远的视野。

行走是一种心境,像流水经过一样,飘着古曲里才有的独特慢调来伴奏,有种沁入骨子里的悠悠,但不乏惊心动魄,因为每一步都是一种流逝,脚步虽然向前,生命却在消退,不觉亦是要深感敬畏。在黑夜里行走,不是肆无忌惮地狂奔。它有内心真实的自由存在,经过一段冗长沉闷的过程,才会有春暖花开的豁然,这种味道,深深地令我陶醉其中,永远都无法忘却。

我喜欢在黑夜里行走。

(辅导老师:马 龙)

雨中义卖

信阳晚报社小记者 市十三小 四(6)班 李金岭

4月16日上午,阴雨绵绵,2016年信阳春季名酒饮品副食展览会在体彩广场隆重开幕,我们信阳晚报小记者来到现场进行采访。

小雨淅淅沥沥下个不停,寒冷的北风刮着,本是春意正浓的时节,却不巧遇上这样的天气。可这并没有影响开幕式的热烈进行,现场热闹非凡,不少市民冒雨前来,兴致勃勃地观看精彩的节目和参展厂商的展品。

我们小记者们在晚报叔叔阿姨的指导下,全程参与此次开幕式,在对厂商的展品进行了采访之后,就到了重要环节——晚报义卖。这可是我期待已久的时刻,虽然天公不作美,可一点也没影响我激动的心情。我把领到的报纸紧紧揣在怀里,生怕打湿了,打着伞就往人群中跑去,根本顾不上溅在鞋上的雨水。

我观察了一小会儿,调整了呼吸,向一位爷爷走去。“爷爷,您好!您要不要买份晚报?只要一块钱。”我能听到自己颤抖的声音,心里怦怦直跳。“好,好,我买一份。”哇噻,太好了!开张喽!我雀跃地拿着一块钱向妈妈的方向挥舞,露出炫耀的表情。妈妈微笑着点点头,示意我继续。整装

待发!可这一次没那么好运,好几个人都说需要。我顿时有点气馁,但还是环顾四周,在广场上寻找目标。总算卖出去三份,可广场上已经没有什么人了,我无奈地看着对面,突然眼睛一亮,广场边的商铺可是一个挨一个,太棒了,就这么干!我抱着报纸就往对面跑,一家店一家店的询问,有的人头也不抬就说不需要,有的人态度不好,还有的人干脆不接话。唉,卖东西可真不容易呀。这时,我手里的六份报纸卖出去了五份,只剩一份了。

“加油!”我在心里对自己说。连跑了四五家都没卖出去,最后我来到一家体育用品店,进门先对店主鞠了一躬,说:“您好!我是晚报的小记者,今天在这进行义卖活动,现在还剩一份报纸没卖出去,请您支持我的工作,谢谢!”店主笑眯眯地答应了。都卖完了,我飞奔到广场,把6块钱交给了报社的老师,心里别提多高兴了!

转眼到了中午,活动要结束了,老师为了鼓励我的积极和勇敢,送给我一只小小的毛绒玩具,我如获至宝,自己的劳动有了回报,真让人兴奋。不过通过这次活动我也体会到,卖东西真难。凡是凭自己的劳动挣钱的人,我们都要尊重。

鸡公山

信阳晚报社小记者 市十三小 四(8)班 张 尧

我的家乡在河南省信阳市,这里环境优美,景色迷人,旅游景点很多。其中最著名的是鸡公山,它和庐山、北戴河、莫干山并称四大避暑胜地。

鸡公山山清水秀、景色宜人。沿着盘山公路一直向上,会看到路边花草秀丽、树木茂盛,远处的山峰连绵起伏。主峰——报晓峰,海拔七百六十八米,它昂首西北,尾朝东南,像一只威武的公鸡正在打鸣。在山峰游览,有时会看到云雾弥漫,让人有一种腾云驾雾、飘飘悠悠的感觉。传说有一只神鸡,爱上了这里的美景,留在了这里,经过长年的风风雨雨,化作了雄伟的报晓峰。

鸡公山四季景色不同。春天,百花盛开,最鲜艳的是杜鹃花,开满山坡上,像一片红云。夏天,树木茂盛,气候凉爽,是避暑的好地方。秋天,桂花盛开,香味扑鼻,银杏树叶金黄,像一把把小扇子,带来阵阵秋风。冬天,白雪覆盖,树木像穿上了白色的衣服,山坡也盖上了白色的棉被。到处洁白一片,如童话世界一般,美丽极了。

我爱美丽的鸡公山,更爱我的家乡!

我的节约梦

信阳晚报社小记者

市第三实验小学 四(3)班 刘骐源

每个人都有属于自己的梦想,我也有一个属于自己的梦——“节约梦”。我的梦,中国梦,小梦系大梦,让我的梦想为中国梦增添一份绚丽的色彩。

勤俭节约是我们中华民族的传统美德,是我们在生活中应该坚守的原则。“滴水汇成河,粒米攒成筐”,“勤俭永不穷,坐食山也空”。任何一个国家,任何一个民族,如果浪费成风,那么这个国家,这个民族也就没了希望。今年春节,习主席作了批示:要求严格实施各项节约措施,坚决杜绝公款浪费现象,使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风,于是大家纷纷参与到这个活动——“光盘行动”中。我们现在是小学生,虽然能力有限,但我们可以从身边的小事做起,从点点滴滴做起,自觉塑造廉洁人品:节约一滴水,一张纸……每天吃光饭碗里的每一粒米;外出吃饭时,叫爸爸妈妈少点一些菜,如果吃不完就打包,因为打包不丢人,浪费才可耻;穿衣服不和同学攀比名牌,只要整洁舒适就行;书包文具没必要每学期都换新的,特别是纸张,用旧的还可以当草稿纸呢;我还要做到随手关灯,不要“长明灯”,随手关水龙头,不让水龙头“哗哗”地流眼泪……

同学们,我们不仅要从我做起,养成勤俭节约的好习惯,还要制止身边的浪费行为,呼吁全社会都倡导节约,杜绝浪费。

中国有句古语:少年志则国志,少年强则国强。我想说:少年追梦,则国家实现“中国梦”!美丽的中国梦一定会实现!

(辅导老师:何 燕)